

Цена диверсии – твоя жизнь

В последнее время участились случаи противоправных действий подростков в отношении объектов инфраструктуры железнодорожного транспорта на территории Российской Федерации, которые могут привести к тяжелым последствиям, в том числе многочисленным человеческим жертвам.

Мессенджер Telegram является самым популярным каналом связи злоумышленников с подростками. «Заказчики» общаются с несовершеннолетними через бота или напрямую. В качестве вознаграждения исполнителям предлагают суммы в размере 5–50 тысяч рублей. Кроме этого, несовершеннолетних могут взять на слабо или рекомендуют пойти на преступление группой.

В соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации противоправные действия на объектах железнодорожного транспорта могут рассматриваться правоохранительными органами как подрыв экономической безопасности и (или) обороноспособности Российской Федерации. Все преступления данной категории относятся к категории тяжких и особо тяжких, по которым уголовная ответственность наступает с 14 лет.

Самое легкое наказание — до 5 лет лишения свободы. Оно предусмотрено ч. 2 ст. 167 УК РФ («Умышленное уничтожение имущества группой лиц»). С 16 лет нарушители могут привлекаться по статье «Диверсия». За нее грозит уже до 10 лет лишения свободы. За групповые преступления ответственность усиливается.

В отдельных случаях приговор может быть еще более жестким.

На многих улицах и зданиях установлены видекамеры, которые помогают оперативно раскрывать такие преступления. В 2023 году на столе у следователей было шесть подобных уголовных дел, двое подростков-исполнителей уже отправились под суд.

Подростки зачастую не знают об опасности поджогов релейных шкафов на объектах железной дороги и плохо представляют себе ответственность за подобные поступки. Этим пользуются злоумышленники, втягивающие их в диверсии.

Родители могут уберечь подростков от таких последствий.

[#ДвижениеПервых](#) [#ДвижениеПервых67](#) [#навигаторыдетства](#) [#Росдетцентр](#)

КАК НЕ БЫТЬ ЗАВЕРБОВАННЫМ!

ЖЕРТВЫ ВЕРБОВКИ

- кто угодно, в том числе одинокие девушки и несовершеннолетние.

КТО ПОДВЕРЖЕН ВЕРБОВКЕ?

- ДУХОВНЫЙ КРИЗИС.** Человек остаётся один на один с собой и своими проблемами.
- СОЦИАЛЬНАЯ.** Основная целевая аудитория – подростки, молодежь.

ГДЕ ВЕРБУЮТ?

- Любое общественное место
- Сеть **ИНТЕРНЕТ**
- Публичные мероприятия

ЧТО ГРОЗИТ?

- За публичное возбуждение ненависти либо вражды по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии (в том числе в сети Интернет).
- За публичные призывы к террористической деятельности или публичное оправдание терроризма (в том числе, в сети Интернет).
- За участие в деятельности террористической организации.

ПОДРУЖИТЕСЬ СО СВОИМИ ДЕТЬМИ

Родителям и классным руководителям следует зарегистрироваться в социальной сети, в которой общаются их дети, и «подружиться» с ними, занять всё свободное время школьников. Это одно из действенных средств против пропаганды вербовщиков.

КАК РЕАГИРОВАТЬ РОДИТЕЛЯМ?

ЕСЛИ РЕЗКО ИЗМЕНИЛОСЬ ПОВЕДЕНИЕ, ВНЕШНИЙ ВИД, РЕЧЬ БЛИЗКОГО, ПОЯВИЛИСЬ СОМНИТЕЛЬНЫЕ ИДЕИ И ЦЕЛИ ИЛИ ОН НАЧИНАЕТ ССЫЛАТЬСЯ НА НЕИЗВЕСТНЫХ АВТОРИТЕТОВ:

1. Проанализируйте окружение ребёнка, сайты, которые он посещает, с кем знакомится и общается;
2. Обратитесь к психологу, позвоните в правоохранительные органы

КАК РЕАГИРОВАТЬ МОЛОДЕЖИ?

1. Сообщать о любых предложениях и (или) подозрительных новых знакомых родителям или педагогам;
2. Прежде чем репостить какую-то информацию в социальной сети, проверьте на сайте Министерства юстиции, вдруг лина внесена в список запрещённых;
3. Сообщить в правоохранительные органы

ЛИШЕНИЕ СВОБОДЫ

